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Schriftliche Anfrage zur aktuellen Situation des öffentlichen gebührenpflichtigen Parkraums in 
den Innenstadt-Bereichen von Bergisch Gladbach-Stadtmitte und Bensberg an die Verwaltung - 
mit der Bitte um schriftliche Beantwortung für die nächste Sitzung des AVM am 31. Mai 2022  
 
 
Sehr geehrter Herr Bürgermeister Stein, 
 
die CDU-Fraktion bittet für die nächste Sitzung des Ausschusses für Mobilität und Verkehrsflächen 
(AMV) eine schriftliche Auflistung aller im Innenstadtbereich von Bergisch Gladbach-Stadtmitte und 
Bensberg noch bestehenden städtischen gebührenpflichtigen Parkplätze sowie die Zahl der noch 
existierenden Behinderten-Parkplätze. Zudem erwünschen wir in der schriftlichen Antwort der 
Verwaltung Auskunft darüber, welche Parkflächen in den nächsten zweieinhalb Jahren aufgrund von 
möglichen Baumaßnahmen und verkehrlichen Veränderungen entfallen. 
 
 
Begründung: 
 
Seit einigen Monaten sind die Parkplätze unmittelbar vor dem Historischen Rathaus wegen der dort 
angelegten Fahrradspur in Gegenrichtung aus dem Parkangebot der Stadt herausgenommen 
worden, um die Sicherheit der Radlerinnen und Radler, die aus der Laurentiusstraße in Richtung 
Paffrather Straße fahren, zu erhöhen. So lautete seitens der Verwaltungsspitze die Begründung 
dieser Maßnahme im Kern, die die CDU-Fraktion bezweifelt. Mit dieser bedauerlichen Wegnahme 
hat sich nach unserem Eindruck insbesondere die Situation für behinderte Menschen verschlechtert. 
Lediglich zwei Parkplätze für Menschen mit Handicaps auf dem Charly-Vollmann-Platz sind für 
Ratshaus-Termine dieser von Behinderungen betroffenen Bürgerinnen und Bürger nicht 
ausreichend.  
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Da zudem die Wegnahme von Parkplätzen in der Laurentiusstraße Seitens der Verwaltungsspitze 
ggf. erfolgt und möglicherweise eine größere Bebauung im Buchmühlen-Gelände ansteht, halten wir 
es für dringend erforderlich, dass die Verwaltung in ihrer schriftlichen Antwort eine exakte 
Auflistung der bestehenden öffentlichen Parkplätze (auch für den Innenstadtbereich Bensberg) 
darlegt. Zudem sind Vergleichszahlen notwendig: Wie stellten sich die Zahlen öffentlicher 
Parkplätze sowie Behinderten-Parkplätze im Jahr 2020 sowie im Jahr 2021 dar? Welche 
Herausnahmen öffentlicher Parkplätze/Behindertenparkplätze sind im laufenden Jahr sowie in den 
Folgejahren 2023 und 2024 aus welchen Gründen seitens der Verwaltung vorgesehen? Werden 
wegfallende Parkplätze kompensiert? 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 

     
 

Dr. Michael Metten  Harald Henkel    Lutz Schade 
Fraktionsvorsitzender  Stell.-Fraktionsvorsitzender  Ratsmitglied 
    und Fraktionsgeschäftsführer  Sprecher im AMV 
 
 


